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 Protokół Nr: XL/2026 
z XL - zwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Sanniki 

odbytej w dniu 20 marca 2026 r. 

 

XL zwyczajna sesja Rady Miasta i Gminy Sanniki odbyła się w sali posiedzeń Urzędu 

Miasta i Gminy Sanniki, w godzinach 12.04 – 13.19 pod przewodnictwem Pana Jerzego 

Jabłońskiego – Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Sanniki.  

 

Ad.1. Po oficjalnym otwarciu obrad, Przewodniczący Rady powitał wszystkich uczestników 

posiedzenia oraz oglądających obrady za pośrednictwem transmisji internetowej. 

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum i prawomocność obrad. Na stan 15 radnych 

obecnych 13. Nieobecni radni: Pani Wioletta Bembenista – nieobecność usprawiedliwiona, 

Pan Jarosław Molka – nieobecność usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

Ad.2. Do zaproponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Sanniki, 

na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Sanniki, zaproponował wprowadzenie zmian poprzez: 

- dodanie po punkcie 7. punktu 7a. w brzmieniu: „Omówienie projektu uchwały w sprawie 

ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób 

bezdomnych oraz w schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi” oraz 

- dodanie w punkcie 8. podpunktu 4) w brzmieniu: „ustalenia szczegółowych zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych oraz w schronisku dla 

osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi". 

 

Zaproponowany porządek obrad z uwzględnieniem ww. zmian przyjęto jednogłośnie 

13 głosami „za” tj. zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (t. j. Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.), bezwzględną większością głosów 

ustawowego składu rady, w brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad.  

3. Uroczyste spotkanie z okazji Dnia Sołtysa. 

4. Przyjęcie protokołów z: 

XXXVII  – zwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Sanniki odbytej w dniu 10.02.2026 r. 

XXXVIII  – zwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Sanniki odbytej w dniu 23.02.2026 r. 

XXXIX – zwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Sanniki odbytej w dniu 06.03.2026 r. 

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Sanniki z działalności międzysesyjnej 

i z wykonania uchwał Rady Miasta i Gminy Sanniki. 

6. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy Miasta i Gminy Sanniki 

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariatu za 2025 r. 

7. Przyjęcie sprawozdań z działalności jednostek organizacyjnych gminy za 2025 r. – 

MGOK, MGOPS, MGBP oraz ECA im. Fryderyka Chopina w Sannikach. 

7a. Omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych oraz w schronisku dla osób 

bezdomnych z usługami opiekuńczymi. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

i Gminy Sanniki, 

2) uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta i Gminy Sanniki na rok 2026, 

3) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Sanniki, 
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4) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób 

bezdomnych oraz w schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi. 

9. Interpelacje i zapytania. 

10. Dyskusja. 

11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania. 

12. Sprawy różne, wolne wnioski i informacje. 

13. Zakończenie obrad. 

 

Ad.3. Uroczyste spotkanie z okazji Dnia Sołtysa, który obchodzony jest 11 marca. 

Przewodniczący Rady oddał głos Burmistrzowi Miasta i Gminy Sanniki – Panu Gabrielowi 

Wieczorkowi, który powiedział, że raz do roku obchodzone jest święto sołtysów. Sołtysi 

stanowią bardzo ważny kontakt z mieszkańcami, są najbliżej mieszkańców, najlepiej znają ich 

potrzeby i problemy. Wykonują bardzo ciężką prace i za tę pracę należą się im serdeczne 

podziękowania. Sołtysi obok radnych stanowią pierwszy kontakt z mieszkańcami.  

Mieszkańcy z problemami w pierwszej kolejności zgłaszają się do sołtysów, a następnie 

sołtysi przekazują je radnym bądź zgłaszają w Urzędzie. W ten sposób Urząd ma wiedzę na 

temat tego, co jest najbardziej potrzebne dla mieszkańców, jakie mają mieszkańcy bolączki, 

jakie problemy. Dzięki tej wiedzy może na nie reagować. Dzisiejsze święto jest jakby 

podsumowaniem i udowodnieniem tego, że dla Urzędu jest to bardzo ważne, bardzo istotne. 

Może byłoby dobrze spotykać się częściej, chociaż nie zawsze jest to możliwe. Pan Burmistrz 

podkreślił, że sołtysi są zawsze mile widziani na wszystkich sesjach i komisjach. Burmistrz 

dodał, że serdecznie zaprasza sołtysów i chciałby, żeby brali udział we wszystkich 

spotkaniach. Jednak zdaje sobie sprawę z tego, że obowiązki, które spoczywają na sołtysach, 

nie zawsze na to pozwalają. Cześć sołtysów jest również radnymi w Radzie Miasta i Gminy 

Sanniki. To również jest dowód na to, że te dwie funkcje są najbliżej mieszkańców, najbliżej 

ludzkich spraw. 

W dalszej kolejności głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Sanniki, który 

dołączył się do życzeń, aby praca sołtysów, jakże ważna, dawała satysfakcję, była powodem 

do dumy, że dobrze reprezentują swoje środowiska, przez które zostali desygnowani do 

pełnienia tej funkcji. Pan Przewodniczący życzył również dobrej współpracy z Radą i z 

Burmistrzem, a następnie pogratulował sołtysom licznych osiągnięć. 

Pan Burmistrz zakomunikował, że dwie z pań sołtys zostały uhonorowane i docenione przez 

różne gremia. Pani Marta Traczyk została uhonorowana odznaką Zasłużony dla Rolnictwa – 

odznaczenie Ministerstwa Rolnictwa. Natomiast nieobecna dziś na spotkaniu Pani Gabriela 

Molka zajęła pierwsze miejsce w kategorii Sołtys Roku w powiecie gostynińskim, pierwsze 

miejsce w kategorii Sołtys Roku w województwie mazowieckim i drugie miejsce w kategorii 

Sołtys Roku w finale ogólnopolskim plebiscytu Mistrzowie Agro 2025. To bardzo ważne 

wyróżnienie. Burmistrz dodał, że pozostałym paniom i panom sołtysom życzy podobnych 

sukcesów w przyszłości. 

Następnie Pan Burmistrz wręczył sołtysom drobne upominki. 

 

Przewodniczący Rady ogłosił kilkuminutową przerwę w obradach (od godz. 12:17 do godz. 

12.33). 

Po przerwie powrócono do realizacji ustalonego porządku obrad. 

 

Ad.4. Protokół z XXXVII  – zwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Sanniki odbytej w dniu 

10.02.2026 r. – przyjęto jednogłośnie 13 głosami „za”, bez uwag.  

 

Protokół z XXXVIII  – zwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Sanniki odbytej w dniu 

23.02.2026 r. – przyjęto 11 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” (Pani M. 

Idzik, Pan R. Mikołajczyk – byli nieobecni na sesji w dniu 23.02.2026 r.), bez uwag. 
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Protokół z XXXIX – zwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Sanniki odbytej w dniu 

06.03.2026 r. – przyjęto 11 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” (Pani 

I. Pawłowska, Pan R. Mikołajczyk – byli nieobecni na sesji w dniu 06.03.2026 r.), bez uwag. 

 

Ad.5. Ze sprawozdaniem Burmistrza Miasta i Gminy Sanniki z działalności międzysesyjnej 

i  z wykonania uchwał Rady Miasta i Gminy Sanniki każdy Radny zapoznał się 

indywidualnie. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

 

Radny W. Nowicki zapytał o podpisanie umowy dzierżawy w formie aktu notarialnego 

z firmą WIND S.A. 

Pan Burmistrz wyjaśniła, że jest to opłata za zajęcie przestrzeni nad działką drogową przez 

śmigła elektrowni, która ma powstać i w związku z tym przyjęto opłatę. Pobrano również 

opłatę za położenie kabla, który będzie prowadził energię elektryczną od elektrowni 

wiatrowej do GPZ, w sumie 240 tys. zł.  

 

Ad.6. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy Miasta i Gminy Sanniki 

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariatu za 2025 r. przyjęto 

jednogłośnie 13 głosami „za”. Sprawozdanie było omawiane na wspólnym posiedzeniu 

Komisji Rady Miasta i Gminy Sanniki. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokół. 

 

Ad.7. Przyjęcie sprawozdań z działalności jednostek organizacyjnych gminy za 2025 r. – 

MGOK, MGOPS, MGBP oraz ECA im. Fryderyka Chopina w Sannikach. Sprawozdania były 

omówione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miasta i Gminy Sanniki.  

 

Sprawozdanie  z  działalności  Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Sannikach (MGOK) 

za 2025 rok zostało przyjęte 10 głosami „za” (R. Grochowski, M. Idzik, G. Kowalczyk, 

R. Mikołajczyk, T. Winnicka, R. Okraska, I. Pawłowska, J. Jabłoński, W. Nowicki, T. Sikora), 

przy 0 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” (K. Brzozowska, W. Milczarek, 

W. Gładoch). 

 

Sprawozdanie  z  działalności  MGOPS  w Sannikach za okres od 01 stycznia do 31 grudnia 

2025 r. zostało przyjęte 12 głosami „za” (R. Grochowski, M. Idzik, G. Kowalczyk, 

R. Mikołajczyk, T. Winnicka, R. Okraska, I. Pawłowska, J. Jabłoński, W. Nowicki, T. Sikora, 

W. Milczarek, W. Gładoch), przy 0 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” 

(K. Brzozowska). 

 

Sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Sannikach za 2025 

rok zostało przyjęte 8 głosami „za” (R. Grochowski, M. Idzik, G. Kowalczyk, 

R. Mikołajczyk, T. Winnicka, R. Okraska, I. Pawłowska, J. Jabłoński), przy 0 głosach 

„przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się” (W. Milczarek, K. Brzozowska, W. Nowicki, 

W. Gładoch, T. Sikora). 

 

Sprawozdanie z działalności merytorycznej Europejskiego Centrum Artystycznego im. 

Fryderyka Chopina w Sannikach za 2025 r. zostało przyjęte jednogłośnie 13 głosami „za”. 

 

Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad.7a. Projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 

pobyt w schronisku dla osób bezdomnych oraz w schronisku dla osób bezdomnych 

z usługami opiekuńczymi omówiła Sekretarz Miasta i Gminy Sanniki – Pani Aleksandra 



 4 

Szczepaniak, która powiedziała, iż zima pokazała, że czynniki atmosferyczne mają wpływ na 

mieszkańców. Uchwała była przyjęta w 2019 r.  i cały czas obowiązuje, ale trzeba ją 

zaktualizować. Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej udzielenie schronienia osobom 

bezdomnym jest zadaniem własnym gminy o charakterze obowiązkowym. Jest to świadczenie 

niepieniężne przysługujące osobom, które nie są w stanie zapewnić sobie miejsca 

noclegowego we własnym zakresie. Na terenie Miasta i Gminy Sanniki powyższe zadanie 

realizuje Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej za pomocą schronisk dla 

bezdomnych, do których osoby bezdomne pozbawione schronienia kierowane są na 

podstawie decyzji administracyjnych. Rada Miasta i Gminy Sanniki w drodze uchwały ustala 

szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności dla osób przebywających w schronisku i w 

związku z powyższym konieczne jest podjęcie uchwały regulującej ponoszenie odpłatności za 

tę formę wsparcia. Uchwała pozwoli przede wszystkim osobie skierowanej do schroniska 

wnosić miesięczną odpłatność za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych jako 0% dochodu 

świadczeniobiorcy. To jest bardzo ważne. Podjęcie uchwały skutkuje koniecznością uchylenia 

dotychczas obowiązującej uchwały o numerze 104/XXI/2019 Rady Miasta i Gminy Sanniki 

z dnia 31 grudnia 2019 roku w sprawie odpłatności osób bezdomnych za pobyt w schronisku. 

Podjęcie uchwały jest w pełni uzasadnione. 

 

Ad.8. Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Sanniki przypomniał, że projekty uchwał, poza 

projektem zreferowanym przed chwilą, były omówione i pozytywnie zaopiniowane podczas 

wspólnych obrad Komisji Rady Miasta i Gminy Sanniki. 

 

Rada Miasta i Gminy w głosowaniu jawnym podjęła następujące uchwały: 

 

1) Uchwałę Nr 193/XL/2026 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta i Gminy Sanniki 

 

Pytań do projektu uchwały nie było. 

 

Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta 

 
  

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech X   

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata X   

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał X   

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata X   

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”, bez uwag. 
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2) Uchwałę Nr 194/XL/2026 zmieniającą Uchwałę Budżetową Miasta i Gminy Sanniki na 

rok 2026 
 

Pytań do projektu uchwały nie było. 
 

Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta 

 
  

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech X   

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata X   

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał X   

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata X   

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”, bez uwag. 
 

3) Uchwałę Nr 195/XL/2026 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta 

i Gminy Sanniki 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że uchwała dotyczy drobnej korekty wprowadzonej w ślad za 

nowelizacją rozporządzenia, które reguluje płace w jednostkach samorządowych. 
 

Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta 

 
  

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech X   

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata X   

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał X   

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata X   

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”, bez uwag 
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4) Uchwałę Nr 196/XL/2026 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych oraz w schronisku dla osób 

bezdomnych z usługami opiekuńczymi 

 

Pytań do projektu uchwały nie było. 

 

Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta 

 
  

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech X   

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata X   

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał X   

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata X   

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”, bez uwag. 

 

Podjęte uchwały stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad.9. W interpelacjach i zapytaniach: 

- Radny R. Grochowski poinformował, że wpłynęło pismo od mieszkańców miejscowości 

Staropol, w którym mieszkańcy wyrażają obawy i zaniepokojenie co do planowanej 

inwestycji budowy zakładu produkcji biometanu, bioLNG i bioCO2. Problematyczny jest 

wzmożony zapach, odór, wydobywający się z już istniejącej biogazowni, degradacja dróg 

lokalnych, zagrożenie dla ruchu pieszych, rowerzystów, zanieczyszczenie wód i spadek 

wartości posesji. Pod protestem podpisało się 56 mieszkańców. Pan Radny zwrócił się do 

Burmistrza z pytaniem, czy można coś zrobić? Wniosek kierowany jest do Burmistrza. 

Radny W. Nowicki zauważył, że jak inwestycja już powstanie,  to nic nie da się zrobić. 

 

Ad.10. W dyskusji: 

- Przewodniczący Rady poinformował, że: 

• teren zakupionego niedawno młyna jest w trakcie sprzątania; 

• nieustanie płyną monity o sprzątanie posiadłości firmy Orange, z różnym skutkiem, ale 

raczej ze słabym; 

• mają być podjęte działania w sprawie dekli na skrzyżowaniu ulicy Wólczyńskiej 

i Młynarskiej, które zniknęły (jednego nie ma w ogóle, a drugiego zostały szczątki) 

i stwarza to niebezpieczeństwo,  
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• na posiedzeniu Komisji Rady Miasta i Gminy Sanniki mowa była też o sprzątaniu ulic 

po zimie.  

 

- Radny W. Nowicki powiedział, że może uda się przeprowadzić wrony z parku. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że wrony nie mają już gdzie się podziać.  

 

Ad.11. Odpowiedzi na zapytanie udzielił Burmistrz.  

Pan Burmistrz powiedział, że tak, jak w przypadku każdej inwestycji, wypowiadają się na ten 

temat pewne organy, które stwierdzają czy przedsięwzięcie jest możliwe do zrealizowania, 

czy nie jest możliwe. Rola Gminy ogranicza się jedynie do pośredniczenia i potwierdzenia na 

ostatnim etapie czy ta inwestycja może być realizowana, czy nie, i czy ona spełnia wymogi, 

które są przewidziane w przepisach. W przypadku wspomnianej inwestycji, w odpowiednim 

czasie, przyszły ze wszystkich organów i instytucji odpowiedzi z informacją, że ta instalacja 

spełnia wymogi. To zamyka sprawę. Próby ograniczenia możliwości budowy takich instalacji 

były podejmowane w różnych miejscach, również w sąsiednich gminach. Blokowanie 

możliwości budowy instalacji czy jakiejkolwiek inwestycji przez urząd gminy 

reprezentowany przez wójta albo burmistrza kończą się karą – wypłatą odszkodowania przez 

Gminę na rzecz inwestora, ponieważ nie można zatrzymać budowy, nie można zatrzymać 

inwestycji u nikogo, jeśli ona spełnia wymogi formalne i jest zgodna z przepisami. Nie można 

zatrzymać komuś budowy ogrodzenia, garażu, budynku gospodarczego albo takiej instalacji 

mówiąc nie, bo nie. Nie ma takiej możliwości. Nie ma rozpatrywania spraw na podstawie 

widzimisię. Jeśli inwestycja spełnia wymogi, ma prawo powstać. To dotyczy wszystkiego. 

Jeżeli jest wszystko zgodnie z przepisami, to osoba na własnej działce ma prawo wybudować, 

co chce. 

Pani Sekretarz dodała, że Gmina jako organ, który wydaje decyzje administracyjne, ma 

pewne narzędzia i pracuje tylko i wyłącznie na ustawach oraz rozporządzeniach i nie może 

dowolnie interpretować zapisów ustawy. Wniosek został złożony przez inwestora 17 grudnia 

2024 r. Strony, jak i sołtysi z danej miejscowości, otrzymali obwieszczenia zawiadamiające 

o wszczęciu postępowania. Niezwłocznie zostały wystosowane zapytania do Państwowego 

Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Łowiczu (opinia pozytywna), do Państwowego 

Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Gostyninie (opinia pozytywna), do Regionalnego 

Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie (opinia pozytywna), jak również do Starostwa 

Powiatowego w Gostyninie (opinia pozytywna). Gmina pochyli się nad wnioskiem 

mieszkańców, ale na tę chwilę nie ma żadnych podstaw, które by zatrzymały ten proces 

inwestycyjny. Czynnik ludzki w tej procedurze nie ma żadnego znaczenia. Muszą to być 

przesłanki ustawowe, które determinowałyby niewydanie decyzji organu. Gmina 

w odpowiednim terminie odpowie na protest. 

Pan Burmistrz powiedział, że jedna instalacja już powstała i można ocenić to na własne oczy, 

czy też na własny nos, że jakiejś tam tragedii nie ma. Zdaniem Burmistrza uciążliwość 

zapachowa na naszym terenie w momencie kiedy stosuje się obornik, gnojowicę i tym 

podobne rzeczy w uprawach, jest nawet trochę większa niż z tej instalacji. 

Radny R. Grochowski wtrącił, że chodzi o stałość zapachu. 

Pan Burmistrz stwierdził, że działka na której ma powstać instalacja, jest oddalona od 

najbliższych zabudowań o ok. 400 m. To jest chyba dosyć daleko, jak na przemieszczanie się 

zapachów do zabudowań. Kolejne zabudowania są dalej, nawet do 2 km od tego miejsca. 

Zapach chyba nie jest dobrym argumentem. 

Radny R. Grochowski stwierdził, że mieszkańcy skorzystali ze swojego prawa.  

Burmistrz powiedział, że nie rozumie dlaczego teraz, a nie w przypadku pierwszej instalacji. 

Radni stwierdzili, że mieszkańcy może nie do końca byli świadomi, jakie to niesie ze sobą 

skutki. 
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Pan Burmistrz odnośnie protestu powiedział, że w takim razie można się umówić, iż 

wszystko, co będzie możliwe do zastosowania w ramach przepisów prawa, będzie 

zastosowane. 

Pani Sekretarz wyjaśniła, że na tę część gminy nie ma planu zagospodarowania 

przestrzennego i jeśli w planie nie byłoby możliwości wybudowania takiej instalacji, to 

byłoby wtedy ograniczenie. Można też składać wioski do planu ogólnego, żeby zabezpieczyć 

się na przyszłość. 

Burmistrz zauważył, że nie może być też tak, żeby wszyscy wszędzie składali wnioski 

o pozwolenie na budowę domów, z czego powstanie może pół procenta, a może nie. To też 

nie jest dobre dla Urzędu i dla terenu gminy, bo może blokować inne ważne lokalizacje 

inwestycji czy budowli. Wszystko trzeba robić w ramach rozsądku. Naprawdę trzeba się 

zastanowić czy faktycznie właśnie to jest  potrzebne. Demografia i statystyka są nieubłagane. 

Niestety więcej ludzi umiera niż się rodzi na terenie gminy i na takiej podstawie Wojewoda 

i jego służby podejmują decyzje, jeśli chodzi o zatwierdzanie planu zagospodarowania, a to 

następnie determinuje wydawanie pozwoleń na zwiększenie bądź zmniejszenie ilości 

pozwoleń na budowę na terenie gminy. Na terenie gminy Sanniki był przypadek, że była 

przymiarka do wielorodzinnej zabudowy, na co Gmina również się zgadzała, bo to jest dobre 

miejsce na taką zabudowę. Wojewoda niestety odrzucił ten plan, bo jest za duży spadek ilości 

mieszkańców na terenie gminy. Wojewoda nie będzie wyrażał zgody na uchwalanie planu 

zagospodarowania przestrzennego z planami zabudowy na plus 10% mieszkańców albo plus 

15%, jeśli co roku jest minus 1% albo minus 2%. Nie ma takiej możliwości. Dlatego do 

wszystkiego trzeba podchodzić z rozsądkiem, rozwagą i oceniać sytuację w miarę 

możliwości, logicznie, na podstawie posiadanych danych. Tutaj nie ma nic do rzeczy dobra, 

albo niedobra wola Gminy. Gmina działa w ramach przepisów prawa. 

 

Ad.12. W punkcie Sprawy różne, wolne wnioski i informacje: 

- Przewodniczący Rady zasygnalizował, że wpłynął Apel NSZZ RI „Solidarność” oraz 

Instytutu Pamięci Narodowej do Rad Gmin Województwa Mazowieckiego w sprawie 

uczczenia 45. rocznicy powstania NSZZ Rolników Indywidualnych „Solidarność”. 

Sugerowane jest podjęcie kilku możliwych działań, m.in. odczytanie tegoż apelu, 

poinformowanie o całej akcji, na co Radni wyrazili zgodę i na kolejnej sesji taki punkt w 

porządku obrad się znajdzie. Natomiast odnośnie sugestii, aby zaangażować szkoły, instytucje 

kultury, parafie, organizacje społeczne i tak dalej, to do tych instytucji zostanie przesłana 

kserokopia pisma, a one jako samodzielne byty, podejmą lub nie podejmą jakieś działania. 

 

- Następnie Pan Przewodniczący przypomniał o piśmie stanowiącym wniosek o wniesienie 

pod obrady, poddanie pod głosowanie, uchwały w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej. Radni wypowiedzieli się w sprawie przychylając się do tego, że rolnictwo z uwagi 

na charakter naszej gminy ma olbrzymie znaczenie. Cel wniosku jest szczytny, ale jest wiele 

szczytnych celów w Polsce i to nie znaczy, że w każdym z tych szczytnych tematów rada 

gminy ma prawo zabierać głos. Rada uzasadniła to odpowiednimi podstawami prawnymi, 

udzielając pisemnej odpowiedzi wnioskodawcy, że Rada Miasta i Gminy Sanniki nie będzie  

takiej uchwały procedować. Wnioskodawca odpowiedział na pismo, które otrzymał, próbując 

niejako stosować szantaż, że umieści naszą gminę na jakiejś mapie gmin przychylnych, 

nieprzychylnych, zastanawiających się i tak dalej. Po dyskusji, wspólnie Panie i Panowie 

Radni podjęli decyzję, że Rada podtrzymuje swoje zdanie i nie będzie procedować tejże 

uchwały. Są określone kompetencje rady i tego należy się trzymać. 

 

 - Pan Burmistrz jeszcze raz złożył Sołtysom życzenia wszystkiego najlepszego, wytrwałości 

w pracy, jak najlepszego kontaktu z mieszkańcami i dobrej współpracy z Gminą oraz 

serdecznie podziękował za to, co robią. 
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Pan Przewodniczący powiedział, że Rada Miasta i Gminy Sanniki też przyłącza się do życzeń 

i liczy na dobrą współpracę dla dobra środowiska lokalnego. 

 

Więcej spraw nie podjęto.  

 

Ad.13. Po zrealizowaniu porządku obrad, Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Sanniki 

podziękował wszystkim za udział w sesji i oficjalnie zakończył obrady. 

Szczegółowy zapis ww. sesji przedstawia  nagranie wideo zamieszczone na stronie 

internetowej Urzędu Miasta i Gminy Sanniki zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie 

gminnym. 

 

Protokolant: Jolanta Ambroży-Sitkiewicz                                       Przewodniczący 

     Rady Miasta i Gminy Sanniki 

 

          (-) Jerzy Jabłoński 


